
DAS BIETET DIE ALLIANZ RISIKOLEBENSVERSICHERUNG
FÜR DIABETIKER 

DIE WICHTIGSTEN VORTEILE

1 Die Leistungen der Allianz RisikoLebensversicherung für Diabetiker orientieren sich an denen des (Premium-)Tarifs Risiko-
Lebensversicherung Plus (LC0) der Allianz Lebensversicherungs-AG. Bitte beachten Sie aber, dass bestimmte Zusatz-
bausteine und Optionen in unserem Diabetikertarif nicht angeboten werden. Beispielsweise stehen im Vergleich zur 
RisikoLebensversicherung Plus (Tarif LC0) der Allianz Lebensversicherungs-AG nicht zur Verfügung: Verlängerungsoption, 
Option zur Umwandlung in eine Altersvorsorge, Mitversicherung des Partners, Beitragsbefreiung Plus, Berufsunfähig-
keitszusatzversicherung. 2 Das neue Verfahren mit speziellen Angaben zur besseren Risikoeinschätzung des Diabetes 
ermöglicht eine Entscheidung zum Versicherungsschutz meist gleich bei Antragstellung. In bestimmten Konstellationen 
kann – wie bei der Risikolebensversicherung üblich – eine weitere Gesundheitsprüfung nach Antragstellung erforderlich
sein. Vorläufigen Versicherungsschutz bis max. 100.000 EUR erhalten Sie dennoch sofort ab Antragstellung, voller 
Versicherungsschutz wird ab Versicherungsbeginn bzw. Policenzugang gewahrt. Achtung Besonderheit: Gegenwärtig 
müssen wir Diabetiker, die älter als 60 Jahre sind oder einen hohen HbA1c-Wert (≥ 10 %) haben, in etlichen Fallen an den 
Innendienst weiterleiten. Dort werden die Antrage geprüft und ggf. zurückgestellt (aktuell 6 Monate). Wir streben an, bis 
dann die unmittelbar versicherbaren Eintrittsalter auszuweiten und höhere HbA1c-Werte (bis 12 %) zuzulassen.

AUF EINEN BLICK

Mit einer Risikolebensversicherung (RLV) kann für den Fall des Todes finanzielle Vorsorge
getroffen werden. Eine vereinbarte Kapitalzahlung hilft dann beispielsweise

• Partner und Familie den Lebensstandard zu halten,

• Darlehen und Kredite abzubezahlen,

• Geschäftspartnern den gemeinsamen Betrieb fortzuführen.

Trotz Diabetes ermöglicht die Allianz RLV für Diabetiker 

• eine bedarfsgerechte Vorsorge mit vergleichbarer1

Absicherung wie bei Nichtdiabetikern 
bei Laufzeit und Leistungshöhe 

• eine faire Beitragsgestaltung durch Beitragssenkungsoption 

• ein unkompliziertes Annahmeverfahren2

Finanzielle Absicherung
für Hinterbliebene im Todesfall Lebensstandard 

halten

Kredite und andere 
Verpflichtungen 
weiter bedienen

ALLIANZ 
RISIKOLEBENS-
VERSICHERUNG 
FÜR DIABETIKER
Sicherheit für die, die Ihnen wichtig sind



DIE ALLIANZ RLV FÜR DIABETIKER IM DETAIL

Versicherungsdauer mindestens 1 Jahr / höchstens 50 Jahre 

Eintrittsalter mindestens 15 Jahre / höchstens 74 Jahre1 

Endalter Vertragslaufzeit bis Höchstalter 75 Jahre

Versicherungshöhe mindestens: 
• 10.000 EUR als Garantiekapital
• 2.000 EUR als Leistung bei Beitragsfreiheit
höchstens:
• keine Höchstgrenze

Mindestbeitrag kein Mindestbeitrag

Kombinierbarkeit mit ergänzender Berufsunfähigkeitsvorsorge

Beitragssenkungsmöglichkeit2 das Prinzip in Kürze
• der HbA1c-Wert kann jährlich gemeldet werden ( freiwillig, aber nur mit einer Meldung 

nutzen Sie die Chance auf Beitragsreduzierung )
• es gibt Bonuspunkte zur Beitragssenkung abhängig von der Entwicklung Ihres  

HbA1c-Wertes
• keine Sorge bei einem Wiederanstieg des HbA1c-Wertes

– der Versicherungsschutz bleibt bestehen
– der Beitrag kann zwar wieder ansteigen, allein durch einen Wiederanstieg des 

HbA1c-Wertes kann der anfängliche Zahlbeitrag jedoch nicht überschritten werden 

Anhaltspunkte zur Größenordnung 
• bereits nach dem ersten Jahr sind 1,5 % bis maximal 7,5 % Reduktion möglich
• in den Folgejahren können über 5 Jahre gesammelte Bonuspunkte bis zu einer 

Reduktion um etwas mehr als 1/3 führen
• im Schnitt dürfte eine Reduktion während der Vertragslaufzeit nach unserer 

derzeitigen Einschätzung bei 5–10 % liegen

Detailinfos erhalten Sie in ergänzenden Informationen zu einem Angebot/Vorschlag 
und in den Versicherungsbedingungen.

Neben dem Produkt spielt der Vertragspartner eine große Rolle:  
Langfristige Vorsorge benötigt einen zukunftssicheren Partner mit  
langfristiger Leistungsfähigkeit. 

Unabhängige Finanzexperten bestätigen uns seit vielen Jahren immer  
wieder Bestleistungen bei Sicherheit und Finanzstärke.

DAS SPRICHT FÜR DIE ALLIANZ

1 Gegenwärtig müssen wir Diabetiker, die älter 
als 60 Jahre sind oder einen hohen HbA1c-Wert 
(≥ 10 %) haben, in etlichen Fällen an den Innen- 
dienst weiterleiten. Dort werden die Anträge 
geprüft und ggf. zurückgestellt (aktuell 6 Monate).  
Wir streben an, bis dann die unmittelbar 
versicherbaren Eintrittsalter auszuweiten und 
höhere HbA1c-Werte (bis 12 %) zuzulassen.  
2 Detailliertere Infos zur Beitragssenkungs- 
möglichkeit sind erhältlich über Vermittler und in 
ergänzenden Informationen zu einem Angebot/
Vorschlag und in Versicherungsbedingungen.

Jetzt ist der richtige Zeitpunkt zu handeln!  
Ihr Vermittler ist gerne für Sie da. 
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